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Esercizio 1 (12 punti). Alice e Bruno si sfidano in una partita a dadi. Più precisamente, Alice
lancia due dadi (con sei facce numerate da 1 a 6) mentre Bruno ne lancia uno solo. Alice vince
la partita se il più alto dei suoi due dadi è strettamente più alto del dado di Bruno, mentre
altrimenti vince Bruno.

(1) Si calcoli la probabilità che vinca Alice.
(2) Detta A la variabile aleatoria che indica il valore del più alto dei dadi di Alice, e B la

variabile aleatoria che indica il valore del dado di Bruno, si calcoli E(A−B).
(3) Si supponga ora che Alice lanci tre dadi, e Bruno ne lanci due, e di nuovo Alice vince se il

più alto dei suoi dadi è strettamente più alto del più alto dado di Bruno. La probabilità di
vincere, per Alice, è aumentata o diminuita rispetto a quella calcolata nel primo punto?

Esercizio 2 (10 punti). Sia X una variabile aleatoria che può ammettere due soli valori. Si
supponga che E(X) = 0 ed E(X2) = 1. Si mostri che E(X3) può essere arbitrariamente grande;
in altre parole, per qualunque numero M ∈ R si dimostri che E(X3) può essere maggiore di M .

Esercizio 3 (8 punti). Sia X la variabile aleatoria cos̀ı definita. Si lancia una moneta; se viene
testa, si dà ad X il valore di una legge normale N (0, 1); se viene croce, si dà ad X il valore di
una legge esponenziale di parametro λ = 2.

(1) Si calcoli il valore atteso di X.
(2) Si calcoli la varianza di X.
(3) Si dica se X è una variabile aleatoria assolutamente continua, ed in caso affermativo si

calcoli la sua densità.


